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onderwerp  Beantwoording schriftelijke vragen van de fractie van

het CDA over herinrichting speelplek Palmestein

Geachte heer, mevrouw,

Op 1 december 2015 ontvingen wij schriftelijke vragen van de fractie van het CDA over
herinrichting speelplek Palmestein. Onderstaand treft u de beantwoording aan.

Vraag 1:
Waarom wordt deze speelplaats opnieuw ingericht van de categorie 6-12 jaar?

Antwoord: de speelplek aan Palmestein was verouderd, een aantal speeltoestellen was
daarom al verwijderd. De huidige speelplek was ingericht voor kinderen tot 6 jaar oud. In de
directe omgeving (straal circa 80 meter) wonen op 104 adressen 92 kinderen. De
meerderheid van deze kinderen valt in de leeftijd van 0 t/m 12 jaar. Het aandeel 6 t/m 12 is
gegroeid en dit rechtvaardigt voldoende een uitbreiding van de speelplek van doelgroep 0
t/m 5 jaar naar 0 t/m 12. Daarom is besloten dat de speelplek moet worden bestemd voor
kinderen tot 12 jaar, met de nadruk op 6+.

Vraag 2: waarom is deze keuze niet alleen voorbehouden geweest aan de meest
betrokkenen t.w. de bewoners van Palmestein?

Antwoord: bij het opknappen van speelplekken wordt niet alleen naar de direct
aanwonenden gekeken maar juist in een wat wijdere kring. Zo heeft een grotere groep
gebruikers (ouders en kinderen) invioed op de keuze van de speeltoestellen en sluit de
inrichting van de speelplek beter aan bij de werkelijke behoefte. De speelplek is immers niet
alleen bedoeld voor de kinderen uit de eigen straat.
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Vraag 3: Hoort het bij echte participatie, alvorens een ontwerp te maken, om eerst met de
direct aangrenzende bewoners te spreken?

Antwoord: op basis van de staat van onderhoud van de speelplek en de leeftijdsopbouw van
de kinderen in de buurt bepaalt de gemeente of een speelplek toe is aan vernieuwing. Voor
de speelplek aan Palmestein zijn drie verschillende ontwerpen gemaakt en konden
bewoners via de website van de gemeente hun stem uitbrengen op het ontwerp van hun
voorkeur. Er is vooraf niet overlegd met alleen de direct aanwonenden. De groep
belanghebbenden is immers veel groter. Bij het inrichten van een speelplek werkt het laten
kiezen uit drie verschillende ontwerpen goed en op deze werkwijze wordt meestal weinig
aangemerkt.

Vrraag 4: is hiervoor een bestemmingswijziging nodig?

Antwoord: voor het plaatsen van de speeltoestellen (op de verharding en op het gras) is
geen bestemmingswijziging nodig.

Vraag 5: als uit de participatie duidelijk blijkt dat men dat klimtoestel niet wil, waarom wordt
het dan toch door gedrukt?

Antwoord: door bewoners uit de wijk is gekozen voor (het ontwerp met) het klimtoestel,
daarom wordt het geplaatst. Wel is, na een gesprek met de direct aanwonenden, het
ontwerp zo aangepast dat de speeltoestellen niet meer geconcentreerd zijn voor een aantal
huizen, maar meer verspreid geplaatst worden.

Vrraag 6: Een betrokken burger stuurt op 6 september aan de raad een uitgebreide mail. Op
25 oktober een reminder. Op 1 oktober ontvangt hij een mail van de wijkraad dat, uit
navraag, is gebleken dat de gemeente nog bezig is met het formuleren van een antwoord.
Hoe kan het dan bestaan dat, zonder een antwoord te krijgen, in de eerste week van
december met de werkzaamheden wordt begonnen?

Antwoord: De email van 6 september jl. aan de raad is op 15 oktober 2015 door de
gemeenteraad ter afhandeling overgedragen aan het college, waarna de afhandeling ter
hand is genomen.

Ambtelijk is er wel contact geweest met deze betrokken burger. Hij is uitgenodigd voor een
gesprek op 25 september (maar was helaas verhinderd), heeft op 16 oktober een mail
gekregen met een aangepast ontwerp en op 27 november een mail met de aankondiging
van de start van de uitvoering van de plannen. Op 1 december heeft hij hierover ook een
brief ontvangen. Ook is er diezelfde dag een telefoongesprek geweest omdat
ongelukkigerwijs de aannemer al diezelfde ochtend was gestart met de uitvoering van de
werkzaamheden.
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Vraag 7: Bent u bereid de werkzaamheden uit te stellen, totdat de mail van 6 september van
de heer Szul, is beantwoord en overeenstemming is bereikt met de meest direct
aangrenzende bewoners?

Antwoord: ten aanzien van het beantwoorden van de mail verwijzen wij u naar het antwoord
op vraag 6. In het gesprek op 25 september jl. is een afspraak gemaakt met de direct
aanwonenden, namelijk spreiden van de speeltoestellen. De bewoners hebben
geparticipeerd in de keuze van het ontwerp. Er is naar de bewoners geluisterd, de uitvoering
is op verzoek enigszins aangepast en vragen zijn beantwoord. Wij zien verder geen reden
de werkzaamheden uit te stellen.

Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,

burgemeester en wethouders van de gemeente Haarlemmermeer,
de secretaris,
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